

Библиотека БССР



ОРГАН СТАЛЬЦОЎСКАГА РАЙКОМА КП(С) БЕЛАРУСИ

№ 6(22) М.Мінск, 13 лютага 1944 г.

Сустрэчом 26-а гадавіну

нашай геранчай  
Чырвонай Арміі

27-га лютага

УЗМОЖНАЙ БАРАЦЬБОЙ  
СУПРОЦЬ НЯМЕЦА-ФАШЫСЦКАГА  
ВОРАГА.

МУЖАРЫ СТАЛЬЦОЎ-АБАРАЦЬЦЕЎ

Акрыжаныя цох нямечка-фашысцкімі катамі зіб’яў у гэсы страшныя дорэзнасці гадзінішчыкаў Стальцэў і Абарыц. Марага Сьвержаня. Ад панадзюва 7га лютага „душагубы“ бязушыма ўвозяць на смерць дзесяткі і сотні чужым не в’ойнаў людзей.

Гітлераўскія мяззотнікі чужыя збіліць ашчыя хіліцы іх панадзюва. Таму і ўрадыяны з такой пасяко-адно выконваць тое, што з’яўляецца — каўчык — хіліцы панадзюва ўсе паселенцы ў нямечкай краіна.

У гэтых крыўдзых жахадзе супроць мужароў Стальцэў і Абарыц, разам з тэстанцамі і дзецімі ў прыкятце з рідна-беларускага нароа. Яны адрада на краіні Стальцэўскай і Абарыцскай туды беларускіх сапарыці Шчырэ — целахрадцель. Астроўскага, гэтага нямечкага обершнік — які з скурцы вылаіў, каб з’яшчыць каўчык мужароў нашара горада. Не адстаюць ад яго і нядзюва чорныя памішчкія бароны, як Вязьміц і Шчыня.

Наблізка стріць над смерці ашчы над коліні жыхароў горада Стальцэў і Абарыц.

Рагунцыя, абарыццесел пакуль не з’яшчы. Уходзяць з горада да сніх блажоў і сярдэ-нартыскаў, якія са з’яшчы у руках па тэдым ад з’яшчы нямечкіх душарубаў! Там, у партызніскіх агніах, часак вяс братаўска дачамога. Уходзяць, каб рана з партызніскамі ашчы за з’яшчы тэдым ад нямечка-фашысцкіх катаў і тэдым ад беларускіх в’ойнаў.

Патрыятычн Мандэлавіч Панамарэнка ---  
СТАРШЫН СОўНАРКОМА БЕЛАРУСКАЙ ССР

ГОМЭЛЬ, 7 лютага. Указам Прэіднума Вярхоўнага Савета БССР ад 7 лютага 1944 годі тав. Панцельмар Мандэлавіч Панамарэнка прызначы Старшыней Савета Народных Камісароў Беларускай ССР.

У той жа час тав. Панамарэнка застаецца на пасту першага сакратара ЦК КП(С) Беларусі.

Тав. Іван Сімонавіч Балінскі прызначы першым намеснікам Старшыні Соўнаркома Беларускай ССР.

*Окруженные немецкие дивизии  
полностью уничтожены*

Войска 2-го Украинского фронта в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение 14 дней, 17 севрала завершили операцию по уничтожению 10 дивизий и одной бригады 8-ой армии немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченково-III.

В ходе этой операции наши боевые подразделения на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

13-го февраля войска Ленинградского фронта штурмом овладели городом и железнодорожным узлом ЛУГА. Войска этого же фронта, наступавшие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, овладели районными центрами Ленинградской области Гдов, Лдзы и железнодорожными станциями Себеж-Ян и Ламцево.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Празднование в Англии годовщины Иранской Армии

Как сообщает английское министерство информации 23 февраля в Лондоне и в крупнейших городах будет отмечаться день Красной Армии.

На празднестве в Лондоне выступит министр внутренних дел Г. Моррисон. В Эдинбурге главным оратором

будет министр авиации А. Спикар. В Кардиффе выступит министр земледелия Хадсон. В Бельфасте состоится парад, на котором будут присутствовать морская министр Александр и премьер-министр Северного Ирландии Брук.

Крупнейший налет на Берлин

В ночь на 15 февраля американо-английскими силами 1000 бомбардировщиков совершили крупнейший налет на Берлин. Было сброшено 3000 тонн бомбовых и зажигательных бомб.